[bookmark: _Toc239061131][bookmark: _Toc236483317]Exploitation des résultats : Construire le graphe paramétrique vi=f [H2O2] °

Cette courbe peut être obtenue en utilisant aussi bien les courbes de décroissance de la concentration en substrat que les courbes d’apparition du produit.
L’objectif est de construire la courbe vi=f[H2O2] avec :
vi (vitesse initiale) = - d[H2O2]/dt=d[O2]/dt qui correspond à la pente de la tangente à la courbe de cinétique étudiée dans les premiers temps de la réaction.
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En effet, on considère que pendant ce temps, qui doit être suffisamment court, la quantité de produit formé est négligeable. En conséquence, pendant cette période, la cinétique d’apparition du produit (ou de disparition du substrat) est linéaire, la pente de cette droite correspondant donc à la vitesse initiale.

Remarque :
Pour chaque concentration en substrat, il convient de déterminer la pente au moment où la vitesse de la réaction est maximale. Selon les courbes, le moment de ce choix sera plus ou moins précoce, et la durée de l’intervalle de calcul plus ou moins longue. Par exemple, on peut être amené à déterminer la vitesse initiale entre 20 s et 1 minute dans le cas d’une très faible concentration de substrat, la réaction étant alors très lente, et entre 5 et 15 secondes dans le cas d’une forte concentration de substrat, la réaction étant rapide.

1. Pour ce faire, dans le tableau, sélectionner la première ligne avec un clic gauche.
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La ligne sélectionnée passe automatiquement dans la couleur correspondant à la courbe sur le graphique pour faciliter le repérage.

1. Déplacer la souris dans la fenêtre graphique. Noter le changement d’aspect du curseur de la sourissignifiant l’activation de l’outil droite. 
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1. Pour chaque concentration en substrat, positionner en maintenant le bouton gauche de la souris enfoncé, la droite représentant la mieux l’apparition du produit au cours du temps.
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1. Sans lâcher le clic gauche, valider la droite en appuyant sur entrée.
La valeur de la vitesse initiale correspondant (pente de la droite) s’affiche dans le tableau.
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1. Recommencer l’opération pour chacune des courbes de manière à remplir le tableau.
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Toutes les vitesses initiales déterminées, le bouton [image: ] devient actif.
Cliquer sur ce bouton pour obtenir la courbe vi=f[H2O2].
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Tracer le courke paramétrique
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Calcul de la Vi (= Vitesse initiale)

Vi = pente la plis forte
Vi=bia
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